

科学谋划 精心组织 周密实施 市人民医院召开扫黑除恶专项斗争专题党委会

■记者 徐志勤 通讯员 苏颖

本报讯 4月12日上午,市人民医院召开扫黑除恶专项斗争专题党委会。党委书记邵锦华主持会议并讲话。医院党政领导班子成员和相关职能科室负责人参加会议。

会议听取了医院扫黑除恶专项斗争领导小组办公室的专题汇报,梳理确定了扫黑除恶专项斗争上报线索。邵锦华传达了中央扫黑除恶第14督导组督导

长姚增科和安徽省委副书记、省人大常委会主任李锦斌的讲话精神以及市卫健委扫黑除恶专项行动紧急会议精神,并对医院扫黑除恶专项斗争工作进行了周密部署。

邵锦华强调,扫黑除恶专项斗争是深入贯彻落实习近平总书记关于扫黑除恶重要指示精神,保障人民安居乐业、社会安定有序、国家长治久安,进一步巩固党的执政基础的重大举措。

邵锦华要求,全院职工要切实增强“四个意识”,充分认识

开展扫黑除恶专项斗争的重大意义,把思想和行动统一到习近平总书记批示精神和党中央部署上来,从六个方面精准发力,科学谋划、精心组织、周密实施,坚决打赢扫黑除恶专项斗争这场攻坚战。

一要高度重视,提高政治站位,严格按照中央扫黑除恶第14督导组组长姚增科的讲话精神,从讲政治的高度扎实开展扫黑除恶专项斗争。压实工作责任,层层分解任务,明确第一责任人、责任领导、牵头科室、责任

科室及完成时限,推进专项斗争深入开展,确保中央精神在医院落地生根。二要加大舆论宣传,有计划地开展扫黑除恶专项斗争宣传月活动,制作扫黑除恶专项斗争相关内容的展板、条幅,利用宣传栏、LED屏、订阅号、医院网站做好宣传工作,动员全院职工积极投身扫黑除恶专项斗争。三要提高政策知晓率,通过培训、会议等多种途径向职工普及应知应会知识,组织开展扫黑除恶专项斗争应知应会测试。四要做好线索排查,对照要求结合

医院实际,重点针对医闹、医托、黑救护车等易滋生黑恶势力的易损点进行仔细排查,并形成线索及时上报。五要强化综合治理,各分管院领导要紧紧围绕平安医院建设、医疗纠纷处置和医院安全保卫三个工作重点,带领各相关科室各司其职、齐抓共管,依法整治和打击涉黑涉恶涉乱现象,进一步净化、优化医疗环境。六要做好资料归档,要常态化开展专项斗争,建立严格的工作资料留存制度,确保所有资料真实完整。

专家与您 “聊聊帕金森”

■记者 方芳 通讯员 李骏

本报讯 4月11日是第22个“世界帕金森病日”。为提高人们对帕金森病的了解,市人民医院神经内科组织相关专家,举办了以“聊聊帕金森”为主题的义诊活动。活动现场,医务人员耐心热情地为患者答疑、检查、诊治,受到广泛好评。

安徽省江淮名医、市人民医院神经内科主任黄辉介绍说,提起帕金森病,很多人对它的第一印象就是颤抖,医学上专业名词叫震颤。数据显示,目前帕金森病已经成为中老年人健康

的第三大杀手,全球约有500万帕金森病患者,其中有一半就在中国。帕金森病主要是由于中脑黑质多巴胺(dopamine,DA)能神经元的变性死亡,造成纹状体

DA含量显著减少,不能满足人体的正常需要,从而引起帕金森病表现。其症状主要包括静止时手、头或嘴不自主地震颤,肌肉僵直、运动缓慢以及姿势平衡障碍等,导致生活不能自理。帕金森病主要发生在中老年人的身上,年龄越大,患病的风险就越高。至于其发病原因,到目前为止,确切的病因仍不清楚,多数研究者倾向于帕金森病的病因是多因素共同作用的结果,可能与遗传因素、环境因素、年龄老化、氧化应激反应等有关。

黄辉表示,虽然帕金森



雨中护送入院患者

近日,市人民医院千里志愿服务队的一名志愿者,在雨中护送入院的患者。
今年以来,千里志愿服务队将亲情服务日常化,坚持节假日、双休日志愿服务“不打烊”,受到患者及家属的一致好评。

■摄影 通讯员 李春辉

2019年第一季度安全生产专题会议召开

■记者 方芳 通讯员 牛孝彬

本报讯 4月10日,市人民医院召开2019年第一季度安全生产专题会议。党委书记邵锦华主持会议并讲话。医院党政领导班子成员和相关职能科室负责人参加会议。

会上,党委委员、副院长任千里宣读了《淮北市人民医院2019

年安全生产工作计划》《淮北市人民医院安全隐患排查治理工作方案》。安委会办公室汇报了第一季度安全生产工作情况。保卫科、动力保障中心、临床服务中心、医务处、护理部、感染办分别汇报了科室第一季度安全生产工作开展情况及下一步工作计划。班子成员针对科室存的问题分别提出了意见和建议。

邵锦华提出了三点意见,要求做到“三个到位”。一是认识要到位,医院安全极具社会敏感性,要确保万无一失,一旦出现安全问题将导致“一失万无”,要树立安全无小事的意识,做到“四全四重”,即全方位、全流程、全覆盖、全员参与,重点部位、重点科室、重点节点、重点人群;二是措施要到位,要树立问

题导向,根据岗位职责,对照流程、职责排查问题,对于存在的问题要分析原因,及时迅速针对性整改、完善。形成“发现问题—整改—反馈”闭环系统,确保措施到位;三是问责要到位,只要发现问题必须严肃问责,用刚性问责倒逼问题整改落实,纪委要加大监督检查,特别是医疗、护理、院感安全,对不作为的人、事

要追责,毫不松懈,抓好落实。党委副书记、院长丁启就做好医院安全生产工作也提出要求:一是要提高政治站位,思想上要高度重视,把安全生产与防范重点风险相结合;二是要按照省市政策要求,结合医院安全工作实际,规范管理制度;三是行动上要落实,物质上要保障,对于排查出来的问题,要立即整改。

解放军总医院第三医学中心 “单希征教授团队淮北眩晕工作室”落户市人民医院

■记者 方芳 通讯员 苏颖/文
通讯员 李春辉/摄

本报讯 4月10日,解放军总医院第三医学中心“单希征教授团队淮北眩晕工作室”启动暨揭牌仪式在市人民医院举行。单希征和市人民医院党委书记邵锦华等领导分别为医联体、工作室揭牌。市人民医院党委书记、院长丁启主持仪式并与单希征签约。

解放军总医院第三医学中心是国家级博士后科研工作站、中国国际救援医疗基地、国内著名大学医学和教学基地、武警部队医师进修学院所在单位,获评首批“全国百姓放心示范医院”、“全国优质护理服务示范医院”,并与国外多家大型医院结成姊妹医院。目前,该院拥有博士生导师12人,硕士生导师99人,36人获国务院政府特殊津贴,135人次获军队优秀人才岗位津贴,1人被确定为“新世纪百万人才工程”国家级人选,

单希征教授是解放军总医院第三医学中心耳鼻咽喉头颈外科主任,中美眩晕病研究所所长、主任医师、博士生导师,同时兼任吴阶平医学基金会眩晕医学专家委员会主任委员,中国研究型医院学会眩晕医学专业委员会主任委员,北京医学会眩晕医学分会主任委员以及世界中医药学会耳鼻喉口腔科分会副会长等职务,在眩晕治疗领域颇有建树。

邵锦华在致辞中表示,单希征教授是国内著名的耳鼻咽喉头颈外科专家,在眩晕病的研究及喉部疾病微创手术治疗等方面学术成果丰硕,具有深厚造诣。此次“解放军总医院第三医学中心耳鼻喉科医疗联合体”和“单希征教授淮北眩晕工作室”的揭牌,对医院眩晕相关疾病的诊疗水平的提高具有重要意义。今后,医院将以此为契机,整



合权威医疗资源,促进医院及淮北地区眩晕相关疾病的诊疗技术的发展,让淮北及周边群众足不出户,就能在家门口享受到更加优质、便捷、高效的医疗服务。

单希征表示,眩晕症发病率持续升高,打造优秀的眩晕治疗学科是应时而为。此次建立专科医联体,为双方的深度交流合作搭建了更高的平台,这将不断提

高眩晕类疾病的专业化、科学化、标准化、系统化治疗水平,为患者制定个性化诊疗方案。揭牌仪式后,单希征等专家到病房进行了指导和诊疗活动。

市人民医院召开今年第一季度党总支工作汇报会

■记者 徐志勤 通讯员 桑翩翩

本报讯 4月10日下午,市人民医院党委召开2019年第一季度党总支工作汇报会。党委书记邵锦华主持会议并讲话。医院党委领导班子成员、各总支书记和党委办公室、组织人事科、宣传文化科负责人参加会议。

会上,6位党总支书记分别汇报了第一季度党建工作开展情况,党委领导班子成员结合工作实际,对所联系的党总支进行了点评。

邵锦华充分肯定了医院近期党建工作取得的成绩。同时,他提出四点要求:一是医院基层党建要注重“实、精、深、特、新”,在

规范化、特色化、品牌化上下功夫,结合支部工作特点,做到“一支部一特色”;二是要充分发挥医院党委的领导核心作用,党支部的战斗堡垒作用,党员的先锋模范作用,在党建引领发展,提升工作层次和业务技术上下功夫,做到业务精湛、医德高尚;三是要高度重视发展党员工作,按程序严把政治标准,把业务能力强的医疗专家、学科带头人和优秀青年医务人员发展到党员队伍中来,优化党员结构;四是要求夯实主体责任,医院党委、总支、支部,相关科室齐抓共管、聚力发展,全面抓好党建、党风廉政、意识形态等各项工作,努力开创医院基层党建新局面。

安徽省医科大学第一附属医院 “李家斌教授团队淮北工作室” 落户市人民医院

■记者 黄旭 通讯员 苏颖

本报讯 近日,安徽医科大学第一附属医院“李家斌教授团队淮北工作室”启动暨揭牌仪式在市人民医院举行。市人民医院党委书记邵锦华,党委副书记、院长丁启,党委委员、副院长任千里及相关科室负责人出席仪式。双方签订医联体协议,李家斌和邵锦华等领导分别为医联体和工作室揭牌,丁启主持签约仪式。

安徽医科大学第一附属医院感染病科是安徽省重点学科、安徽省教育厅和省卫生厅临床重点学科,安徽省内最早的感染病学专业硕士学位授予点和唯一的博士学位授予点,国家临床药品试验基地,国家细菌真菌感染诊治“培元计划”八家临床实践基地之一。李家斌教授是内科学(感染病)博士,博士研究生导师,享受国务院特殊津贴。现任安徽医科大学第一附属医院常务副院长,安徽省感染病专业质量控制中心主任,安徽医科大学感染病学系主任,同时担任中国医师协会感染科医师分会副会长,中华医学会感染病学分会常务委员,中华预防医学会微生态学分会委员等职务。他所带领的团队临床诊疗水平在安徽省内领先,在复杂细菌真菌感染、新发传染病、各类型肝衰竭的诊治和乙肝相关性肝癌的基础和临床研究方面达到国内先进水平。

邵锦华在致辞中表示,安徽医科大学第一附属医院感染病科是安徽省感染病专业的领头学科,在全国感染病学专业也是位居前列。此次与安医一附院组建医联体,是医院感染病学专业的一件大事。希望感染科切实加强双方的交流合作,利用安医一附院感染病科在细菌耐药机制与抗菌药物合理使用、乙肝易感基因研究、优化乙肝抗病毒治疗方案等方面的优势,尽快找出不足,补齐短板,加快医院感染病学亚专科的发展,提升医疗质量。

李家斌教授是内科学(感染病)博士,博士研究生导师,享受国务院特殊津贴。现任安徽医科大学感染病科在业务上就有交集,彼此了解,市人民医院感染病科在皖北地区是很有实力和发展前景的科室。此次建立专科医联体,为双方的深度交流合作搭建了更高的平台。今后双方将积极推进感染病亚专科建设,重点围绕细菌真菌感染临床研究开展合作交流,实现同步发展,共同提高。

揭牌仪式后,李家斌、邵玉峰等专家还分别作了学术讲座。

普及科学防癌理念 引导公众健康生活 市人民医院 联合市抗癌协会开展义诊



■记者 徐志勤 通讯员 苏颖/文
通讯员 李春辉/摄

本报讯 每年的4月15日至21日为全国肿瘤防治宣传周。4月16日上午,市人民医院联合淮北市抗癌协会开展义诊活动,安徽省抗癌协会常务副理事长程先平等知名专家应邀参加义诊。

根据国家癌症中心最新报告,全国每年新发恶性肿瘤病例数近400万例,平均每分钟有7.5人被确诊为癌症,每年因癌症死亡人数超过280万。世界卫生组织认为,癌症是一种生活方式的疾病,吸烟、肥胖、缺少运动、不合理膳食习惯、酗酒、心理压力等都是癌症发生的危险因素。当前,癌症已经成为严重威胁中国人健康的公共卫生活题之一。

全国肿瘤防治宣传周的设